



习近平李克强发表讲话 强烈谴责IS残忍杀害中国公民

外交部确认中国公民樊京辉被绑架并杀害

综合新华社电 11月19日,正在菲律宾马尼拉出席亚太经合组织第二十三次领导人非正式会议的国家主席习近平就我国公民被恐怖组织杀害事件发表讲话。

习近平表示,中国强烈谴责“伊斯兰国”极端组织残忍杀害中国公民这一暴行。我向遇害者家属表示深切慰问。恐怖主义是人类的公敌,中国坚决反对一切形式的恐怖主义,坚决打击任何挑战人类文明底线的暴恐犯罪活动。

国务院总理李克强19日就我国公民被恐怖组织杀害事件发表讲话。

李克强表示,中国政府强烈谴责“伊斯兰国”极端组织杀害中国公民的残暴行径。我向遇害者家属表示深切慰问。有关部门要协助家属做好善后工作。

李克强表示,中国政府高度重视海外中国公民的安全,将一如既往加强境外中国公民和机构安全保护工作。

外交部发言人洪磊19日就“伊斯兰国”(IS)杀害中国人质事件发表谈话。他说,中国公民樊京辉被“伊斯兰国”极端组织绑架并残忍杀害。我们谨向遇害者表示哀悼,向遇害者家属表示深切慰问。

洪磊说,樊京辉被绑架后,中国政府和人民十分牵挂他的安危。中国政府有关部门第一时间启动应急机制,想方设法开展营救工作。但恐怖组织无视人类良知和道德底线,仍然采取惨无人道的暴力行径。中国政府对这一泯灭人性的暴行予以强烈谴责,一定要将犯罪分子绳之以法。

洪磊说,恐怖主义是人类的公敌,中国政府坚决反对一切形式的恐怖主义,坚决打击任何挑战人类文明底线的暴恐犯罪活动。中方将继续同国际社会加强反恐合作,维护世界和平与安宁。

巴黎恐袭案主谋阿巴乌德被击毙 调查人员:巴黎商业区险遭二次袭击

法国巴黎检察官莫林19日发表公报宣布,13日巴黎系列恐怖袭击案的主要——阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德已于18日在法国特种部队的反恐突袭行动中被击毙。

▶这是11月16日从2015年2月出版的“伊斯兰国”英文版网络杂志《达比格》上拍摄的据称是阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德的照片。



主谋为27岁比利时男子

公报说,在18日警方突袭的公寓楼内发现一具弹痕累累的尸体,经技术鉴定,确认属于阿巴乌德。

法国总理瓦尔斯对阿巴乌德被击毙表示欢迎,对情报部门和警方的出色工作表示敬意。

莫林18日晚曾在记者会上宣布,根据对阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德的电话通讯和银行信息分析,这名比利时人为极端组织“伊斯兰国”在欧洲策划和实施了很多恐怖袭击。

美国有线电视新闻网CNN同一天披露有关阿巴乌德的更多信息:阿巴乌德现年27岁,来自比利时首

都布鲁塞尔郊区莫伦贝克。那里正是多名参与巴黎系列恐袭事件的恐怖分子居住地。

2014年初,阿巴乌德加入“伊斯兰国”,在希腊暗中谋划在比利时东部韦尔维耶市发动恐怖袭击。今年1月计划败露后,他躲过欧洲多国追捕。今年2月,“伊斯兰国”英文版网络杂志刊登对阿巴乌德的采访,证实他已返回叙利亚。这篇采访提及,阿巴乌德曾逃过安全人员视线,穿行欧洲多国策划袭击并采购武器。阿巴乌德甚至鼓励年仅13岁的弟弟尤尼斯随他一起去叙利亚,并成为已知年龄最小的“圣战者”。

嫌疑人“正在策划另一次袭击”

18日,法国特种部队在巴黎郊区圣但尼市发起反恐突袭行动,击毙至少两人,8名恐怖嫌疑人被逮捕。

调查人员披露,情报显示,这些人原计划在巴黎发动另一次恐怖袭击。

路透社当天援引一名调查人员和两名警方官员的话报道,根据来自法国内情情报部门和海外的信息,楼内的嫌疑人“正在策划另一次袭击”,目标是巴黎西郊繁华的拉台芳斯商业区。

极端人员13日在巴黎多个地点发动袭击,包括法兰西体育场附近和巴塔克兰音乐厅。法国内阁18

日发表声明说,已经确认所有129名遇难者的身份,截至当天仍有221人在医院治疗,其中数十人伤势严重。

警方18日逮捕的嫌疑人中包括公寓的房东及其一名女性友人。两人都否认与恐怖袭击有关联。

被警察带走前,房东告诉法新社记者,受一个朋友所托,他把房间租给了两名来自比利时的人。“他请求我让他的两个朋友住上几天,”房东说,“我说,房里没有床垫。他们说‘没问题’,他们只需要水和做祷告。”

“我只是受托帮忙。我不知道他们是恐怖分子。”房东的女性友人说,两名租客“两天前”入住。

德国取消国家队与荷兰队足球赛

巴黎恐袭后,欧洲国家绷紧了神经。瑞典安全局18日宣布,把恐怖威胁警戒级别提升一级至第二高等级,意味着遭恐怖袭击的“可能性高”。

同一天,丹麦也把警戒级别提升至第二高等级。

另外,德国地方官员说,“确切信息”显示,极端人员试图在德国国家队与荷兰国家队举行一场足球友谊赛时发动袭击。

这场比赛原定17日晚上在德国下萨克森州汉诺

威市的体育场举行,德国总理安格拉·默克尔和多名内阁部长预定届时到场观看,以显示巴黎恐袭事件后德国不会屈服于恐怖主义威胁。不过,由于收到炸弹袭击威胁,比赛于开赛前90分钟取消。

默克尔18日也对取消比赛的决定予以支持。“这是艰难的决定,也许是选择自由或安全时面临的最艰难决定。但是,昨天的决定中,安全占了上风。这是正确的。”

新华社特稿

“伊斯兰国”出现恐慌 人员开始逃离“首都”

新华社电 面对猛烈的空中打击和地面进攻,极端组织“伊斯兰国”的大本营拉卡开始出现恐慌,正在加固城防和转移人员。

拉卡市位于叙利亚北部,去年初遭“伊斯兰国”占领并作为大本营。

当地居民说,由于反“伊斯兰国”武装进逼以及俄罗斯和法国加强空袭,“伊斯兰国”人员近来开始强化防御,在通往这座城市的道路上挖了大量的壕沟。他们还在城外堆放许多灌注汽油的轮胎,准备在受到进攻时点燃。

由于空袭猛烈,“伊斯兰国”高层命令手下的武装人员撤离营地,躲入居民区,而且只能在小街小巷中移动,以避免被飞机发现。另外,他们下令,夜间禁止开汽车。

拉卡原居民哈立德18日告诉美联社记者,10月下旬开始,“伊斯兰国”禁止当地居民逃难,而且最近强化了这一禁令。现在,居民人心惶惶,害怕被“伊斯兰国”用作“人体盾牌”。哈立德眼下居住在土耳其,不过仍与住在拉卡的亲戚朋友保持通信联系。

位于英国伦敦的“叙利亚人权观察”组织18日援引当地居民的话说,由于担心安全,“伊斯兰国”高层正在把家属从拉卡向伊拉克北部的摩苏尔市转移。

俄罗斯9月30日出兵,开始在叙利亚对“伊斯兰国”发动猛烈空袭,战果显著。9月30日以来,俄军已经发动近1900次空袭,摧毁大约2700个“伊斯兰国”目标。法国首都巴黎本月13日遭“伊斯兰国”人员恐怖袭击后,法方也强化空袭。

如何给小孩解释恐袭 一段父亲开导儿子视频热传

新华社电 大人们该如何向孩子解释恐怖袭击,让他们不会心存恐惧?一段法国一名父亲开导儿子的视频这两天在社交网站“脸书”上受到热捧,点击量超过2900万次。

这对父子上周末在巴黎共和国广场接受当地一家报纸记者的采访,当时不少人在附近地上摆放鲜花并点燃蜡烛,纪念恐怖袭击遇难者。学龄前的儿子布朗东·勒说,由于“一些坏人”发动恐怖袭击,他和家人将被迫搬家,他因此害怕。布朗东的父亲安热尔·勒安慰道:“不用担心,我们不必搬家,法国就是我们的家。”“但是,这里有坏人,爸爸。”布朗东说。“是的,但是哪里都有坏人。”安热尔回应道。儿子接着说:“他们有枪,他们会向我们开枪,因为,因为他们很坏,爸爸。”安热尔接着儿子说:“没关系,他们可能有枪,但是我们有鲜花。”布朗东似乎不容易被说服:“可是鲜花并不能做任何事……”“它(鲜花)当然能做任何事。你看,每个人都在放置鲜花,”安热尔说。“所以呢?”布朗东问道。“这是为了与枪斗争,”爸爸解释说。布朗东继续提问:“这是为了保护我们吗?”“正是。”“那蜡烛也是吗?”布朗东问。安热尔说:“(蜡烛)是为了纪念那些不幸离世的人。”